Образовательные организации формируют открытые и общедоступные информационные ресурсы, содержащие информацию об их деятельности, и  обеспечивают доступ к таким ресурсам посредством размещения их в информационно-телекоммуникационных сетях, в том числе на официальном сайте образовательной организации в сети «Интернет».

 

11 июля 2015 года вступили в силу изменения, внесенные в Федеральный закон от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании е Российской Федерации», касающиеся изменений внесения сведений не информационном сайте организации в части открытости документа об установлении размера платы, взимаемой с родителей (законных представителей) образовательными организациями.

 

Федеральный закон дополнен нормой о необходимости образовательными организациями обеспечить информационную открытость документа об установлении размера плат, взимаемой с родителей (законных представителей):

 

за присмотр и уход за детьми, осваивающими образовательные программы дошкольного образования в организациях, осуществляющих образовательную деятельность;

 

за содержание детей в образовательной организации, реализующей образовательные программы начального общего, основного общего или среднего общего образования, если в такой образовательной организации созданы условия для проживания обучающихся в интернате;

 

за осуществление присмотра и ухода за детьми в группах продленного дня в образовательной организации.

 

Между тем, ранее размер платы регламентировался учредителем организации, осуществляющей образовательную деятельность, самостоятельно, и максимальный её предел законодательно определён не был.

 

С учетом вступивших изменений регламентировано, что размер родительской платы за присмотр и уход за детьми в государственных и муниципальных образовательных организациях не может быть выше ее максимального размера, устанавливаемого нормативными правовыми актами субъекта Российской Федерации для каждого муниципального образования, находящегося на его территории, в зависимости от условий присмотра и ухода за детьми.

 

В иных организациях, осуществляющих образовательную деятельность (частные дошкольные образовательные организации, организации, осуществляющие обучение и т.д.), размер родительской платы за присмотр и уход за ребёнком определяется учредителем, при этом учредитель вправе снизить размер родительской платы или не взимать ее с отдельных категорий родителей (законных представителей).

 

В случае, если присмотр и уход за ребенком в организации, осуществляющей образовательную деятельность, оплачивает учредитель, родительская плата не устанавливается.

