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     Театральная деятельность – это самый распространенный вид детского творчества. Она близка и понятна ребенку, потому что связана с игрой. Так в чем же актуальность театрализованной деятельности в воспитательно-образовательном процессе дошкольных учреждений? 

     Занятия театральной деятельностью помогают развивать интересы и способности ребенка, способствуют общему развитию; проявлению любознательности, стремления к познанию нового, усвоению новой информации  и новых способов действия, развития ассоциативного мышления; настойчивости, целеустремленности проявлению общего интеллекта, эмоций при проигрывании роли. Кроме того, требуют от ребенка решительности, трудолюбия, что способствует формированию волевых черт характера. У ребенка развивается умение комбинировать образы, интуиция, смекалка и изобретательность, способность к импровизации. раскрепощению ребенка и повышению самооценки. А она не обходима в период психологической адаптации к школе. 

     Воспитательные возможности театрализованной деятельности огромны: ее тематика не ограниченна и может удовлетворить любые интересы и желания ребенка. Участвуя в ней, дети знакомятся с окружающим миром во всем его многообразии – через образы, краски, звуки, музыку, а умело поставленные воспитателем вопросы побуждают думать, анализировать делать выводы и обобщения. В процессе работы над выразительностью реплик персонажей, собственных высказываний активизируется словарь ребенка, совершенствуется звуковая культура речи. Исполняемая роль, особенно диалог друг с другом, ставит ребенка перед необходимостью ясно, четко, понятно изъяснятся.

     Поэтому, именно театрализованная деятельность позволяет решать многие педагогические задачи, касающиеся формирования выразительности речи ребенка, интеллектуального и художественного -эстетического  восприятия. Она неисчерпаемый источник развития чувств, переживаний и эмоциональных открытий, способ приобщения ребенка к духовному богатству. В результате ребенок познает мир умом и сердцем, выражая свое отношение к добру и злу. Театральные игры рассчитаны на активное участие ребенка, который является не просто пассивным исполнителем указаний педагога, а соучастником педагогического процесса. Общеразвивающие игры направлены на формирование в ребенке готовности к творчеству. Они развивают внимание, наблюдательность, воображение и фантазию, учат детей умению ориентироваться в окружающей обстановке, развивают произвольную память и быстроту реакций, воспитывают смелость и находчивость, умение согласовывать свои действия с действиями партнера, активизируют мыслительный процесс в целом. Знакомство со спецификой и видами театра и  театрального искусства, ритмопластические игры и упражнения, занятия по культуре и техники речи полезны всем детям, поскольку развивают качества и формируют навыки необходимые любому культурному и творчески мыслящему человеку, способствуют развитию интеллекта, активизируют познавательный интерес, расширяют знание детей об окружающем мире, готовят его к тонкому восприятию различных видов искусства.

     Театрализованная деятельность способствует гармоничному развитию ребенка. В душе каждого ребенка таиться вера в сказку, волшебство. 

Все это может дать театрализованная деятельность.   

   В работе по театрализованной деятельности  используются: программа «Методика и организация театральной деятельности дошкольников и младших школьников». Автор Э.Г. Чурилова;  методические пособия «Театральная педагогика в детском саду», авторы - А.Е. Антипина Е.В. Мигунова; «Развитие воображения и речи детей 4-7 лет» автор Е.А Алябьева и другие.

В воспитательно-образовательном процессе ставятся такие задачи:
1. Активизировать познавательный интерес.

2. Развивать зрительное и слуховое внимание, память. наблюдательность, находчивость, фантазию, воображение, образное мышление.

3. Снимать зажатость и скованность.

4. Развивать умение согласовывать свои действия с другими детьми.

    Театрализованные занятия проходят комплексно. В них включены: театральные игры и упражнения; ритмопластика; культура и техника речи; упражнения на развития внимания, памяти, фантазии и воображения; упражнения на развитие актерского мастерства; основы театральной культуры; работа над спектаклем; показ спектакля.

   Восемьдесят процентов детей испытывают скованность и  закрепощение, когда выступают перед сверстниками, они стесняются высказать свою точку зрения, испытывают неловкость, когда все взоры устремлены на них, поэтому большое внимание уделяется 

раскрепощению и снятию зажатости детей дошкольного возраста.
Цель работы: развитие артистических способностей каждого ребенка, способствовать раскрепощению и повышению самооценки. 

Задачи и методы: 

1. последовательное знакомство с видами театра;

2. поэтапное освоение детьми видов творчества по возрастным группам;

3. совершенствование артистических навыков детей;

4. раскрепощение ребенка;

5. работа над речью, интонацией;

6. коллективные действия, взаимодействия;

7. пробуждение в детях способности живо представлять себе происходящее, горячо сочувствовать, сопереживать.

Принципы:

1. импровизационность;

2. гуманность;

3. систематизация знаний;

4. учет индивидуальных способностей каждого ребенка.

Работа проводиться с детьми старшего дошкольного возраста и  строиться из шести разделов.

     1 раздел: «Последовательное знакомство:

· с историей возникновения театра:

· Античный театр;

· Театр теней;
· Кукольный театр;
· Вертеп, балаган, театр Петрушки.,

     2 раздел: «Театральная игра».

     Направлен на развития игрового поведения, эстетического чувства. способности творчески относиться к любому делу, уметь общаться со сверстниками и взрослыми людьми в различных жизненных ситуациях. 
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     3 раздел: «Ритмопластика».

Включает в себя комплексные ритмические, музыкальные, пластические игры и упражнения призванные обеспечить  развитие естественных психомоторных способностей дошкольников, обретение ими гармонии своего тела с окружающим миром, развитии свободы и выразительности телодвижений. 

     4 раздел: «Культура и техника речи»

Объединяет игры и упражнения, направленные на развитие  дыхания и свободы речевого аппарата, умение владеть правильной артикуляцией, четкой дикцией, разнообразной интонацией. В этом же разделе включаю игры со словами. Развивающие связную образную речь, творческую фантазию, умение сочинять небольшие рассказы и сказки. Таким образом все упражнения можно разделить на 3 вода:





5 раздел: «Основы театральной культуры»

     Овладения дошкольниками элементарными знаниями и понятиями профессиональной терминологией театрального искусства. В раздел включены следующие основные темы:

· Особенности театрального искусства.

· Виды театрального искусства:

· Настольный кукольный театр (театр на плоской картине, конусный, театр игрушки;

· Стендовый театр (фланелеграф, теневой);

· Театр на руке (пальчиковый, картинки на руке, варежковый, перчаточный);

· Верховые куклы (на ложках, бибабо, тростевой);

· Напольные куклы (марионетки);

· Театр живой куклы (люди-куклы, театр масок)

· Драматический театр).

· Культура зрителя.

6 раздел: «Работа над спектаклем».

     Является вспомогательным, базируется на авторских сценариях и включает в себя:

· Знакомство с пьесой;

· От этюда к спектаклю.

Для выявления динамики роста творческих способностей детей в работе используется диагностика  Т.С. Комаровой. Дети получают знания о видах театра: кукольным, теневым, тростниковым и т.д. Знают и умеют  как изготавливаются куколы, различают отличие театров друг от друга. Театрализованные занятия строятся по сюжетам любимых сказок и рассказов. Дети, увлеченные сюжетом, забывают о скованности и зажатости, с радостью изображают сказочного героя или животного, стараются передать повадки, характер любимых героев сказок. Ведь они добрые волшебники, которые пришли в сказку выручить попавшего  в беду Буратино, или Белоснежку помочь любимому герою, победить злого волшебника и  с победой и радостью «вернуться» в детский сад.  Большая работа проводится с родителями: они получают консультации от педагогов о театрах, значение театрализованной деятельности в развитии ребенка и другое. Родители имеют возможность присутствовать на занятиях по театрализованной деятельности, принять участие в изготовлении атрибутов к спектаклям.  Родителей приглашают на экскурсии в Драматический театр, где они вместе с детьми видят театр изнутри.
Итогом работы по театрализованной деятельности являются спектакли для родителей, воспитанников детского сада, приглашаются дети изо других детских садов: «Под грибком», «Колобок», «Репка». «Снегурочка и лисичка», «Заюшкина избушка», «Теремок» др.   Дети научились верить в предлагаемые обстоятельства, в сценический вымысел. Стали более артистичные, с желанием и радостью участвуют во всех представлениях детского сада, принимают на себя любые роли. Дети подготовительной группы научились самостоятельно работать над характером образа мимикой и жестами, самостоятельно работают над образом, с желанием и радостью принимают предложение как интересней сыграть, а не бояться предложить свои задумки и выдумки. 
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