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 В последние годы и родители, и педагоги часто жалуются на задержки речевого развития: дети поздно начинают говорить, мало и плохо разговаривают, их речь бедна и примитивна. Специальная логопедическая помощь нужна практически каждой группе детского сада. Такая картина наблюдается не только в нашей стране, но и во всем мире. Как показали специальные исследования, 25% четырехлетних детей страдают серьезными нарушениями в речевом развитии. В середине 70-х годов дефицит речи наблюдался только у 4% детей того же возраста. За 20 последних лет число речевых нарушений возросло более чем в шесть раз!    К сожалению, продолжается тенденция к увеличению количества детей с патологией в анамнезе. Таким образом, отмечается рост неблагоприятных факторов, которые могут влиять на речевое развитие ребёнка.

В нашем дошкольном образовательном учреждении в качестве основной направленности выступает коррекционное обучение воспитанников с различной степенью нарушения развития речи. 

На базе нашего ДОУ ведется работа (логопедическая) с детьми старшего дошкольного возраста. Дети имеют речевые заключения: ОНР (2-3 уровня), ФФН, дизартрия разной степени, заикание и другие речевые нарушения.  
В МДОУ «Карусель» функционирует группа компенсирующей направленности (с нарушением речи) . Работу в группе проводит учитель-логопед высшей категории Сяськина Елена Владимировна.
Учитель - логопед даёт рекомендации воспитателю по работе над артикуляцией. Помимо этого информируют воспитателей детского сада о новинках методической литературы по развитию речи. 
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Учитель - логопед проводит среди учебного года экспертизу работы воспитателей по развитию речи детей. Просматриваются фронтальные, подгрупповые и индивидуальные занятия воспитателя с детьми, проверяют календарные и перспективные планы, беседуют с детьми, делают срезы знаний, просматривают пособия и игры по развитию речи. В конце работы консультируют и дают рекомендации педагогам по совершенствованию работы. Вся воспитательно-образовательная работа, в том числе и логопедическая проводится ежедневно. 
Коррекционное обучение ведется по   адаптированной основной образовательной программе дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи в возрасте 5-7 лет муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада «Карусель» (далее АООП МДОУ «Карусель» или Программа) разработана в соответствии с Федеральным государственным стандартом дошкольного образования и с учётом Комплексной образовательной программы дошкольного образования для детей с тяжелыми нарушениями речи (общим недоразвитием речи) с 3 до 7 лет / Под ред Н.В. Нищевой, 2019г. и парциальных программ, технологий: 

· Сидорчук Т.А. Технологии развития связной речи дошкольников: метод. пособие для педагогов дошкольных учреждений) / Т.А. Сидорчук, Н.Н. Хоменко. – Ульяновск, 2005.

 Учитель - логопед проводит фронтальные, подгрупповые и индивидуальные занятия. 
Фронтальные логопедические занятия проводятся в утренние часы, их количество зависит от периода обучения. Структура фронтальных занятий логопеда включает в себя: 

· Формирование лексико-грамматических средств языка; 

· Развитие связной речи; 

· Формирование фонетической стороны речи; 

· Обучение грамоте. 

Основными задачами этих занятий являются развитие понимания речи; уточнение и расширение словарного запаса; знакомство с обобщающими понятиями, формирование практических навыков словообразования и словоизменений, умения употреблять простые распространенные предложения и некоторые виды сложных синтаксических структур. На основе сформированных навыков использования различных типов предложений у детей вырабатывается умение передавать впечатления об увиденном и событиях окружающей действительности, в логической последовательности излагать содержание картин или их серий, составлять рассказы описания. Специальные занятия по формированию звуковой стороны речи помогают научить правильному произношению звуков, развить фонематический слух и восприятие, сформировать навыки произнесения слов различной звуко-слоговой структуры, подготовить к усвоению элементарных навыков звукового анализа и синтеза.
Применяется демонстрационный и раздаточный материал для анализа предложений, дидактические игры и пособия разработанные и изготовленные  Сяськиной Е.В в рамках совместной работы в творческой группе детского сада по теме: «Методы и приёмы формирования лексико-грамматического строя речи у детей старшего дошкольного возраста». 

Решение такой важной программной задачи, как обучение диалогической и монологической речи детей дошкольного возраста, ведется с учетом психо​физических особенностей детей с отклонениями в речевом развитии. Дети, поступающие в логопедические группы,  усваивают объем основных знаний, умений и навыков, необходимых для успешного обучения в общеобразовательной школе. 

Предусмотрены специальные направления логопедической работы: 

1) Формирование правильного звукопроизношения. 

Речь формируется у детей в основном в дошкольном возрасте, поэтому воспитание чистого и правильного произношения всех звуков должно быть закончено в детском саду. Неправильное произнесение звуков может привести к неуспеваемости в школе.

2) Развитие фонематического восприятия.

Эта работа продолжается в течение всего пребывания ребенка в логопедической группе. Дети учатся различать разные звуки на слух, определять позицию звука в слове, самостоятельно придумывать слова на заданный звук.

3) Коррекционное обучение также предусматривает Расширение словарного запаса и формирование грамматически правильной речи. Дети составляют простые и сложные предложения, узнают много разных слов и понятий, учатся изменять слова, преобразовывать их, прислушиваться к собственной речи; работают над рассказом и пересказом с постановкой какой-либо коррекционной задачи. К пяти годам ребенок уже должен знать до трех тысяч слов.

4) Подготовка к обучению грамоте.

В логопедической группе дети овладевают полным звуко-слоговым анализом слов, составляют соответственные схемы, в которых обозначают не только слово, слоги, но и звуки. За два года пребывания в логопедической группе дети практически усваивают термины: слог, предложение, гласные, согласные звуки, звонкие, глухие, твердые, мягкие звуки; овладевают чтением, умеют печатать слова и небольшие предложения.

Коллектив ДОУ работает по направлению личностно-ориентированного взаимодействия. Поэтому весь педагогический процесс строится так, чтобы каждый ребенок чувствовал себя эмоционально комфортно, защищено. С этой целью широко используются элементы психогимнастики, релаксации, голосовые и дыхательные упражнения, пальчиковая гимнастика. Педагогов нашего детского сада отличают не только определенные личностные качества (доброта, любовь к детям, внимание, уважение к каждому ребенку), но и высокий уровень профессионализма (знание возрастных и индивидуальных особенностей всех сторон развития ребенка, умение корректно отмечать их недостатки и достоинства, поддерживать интерес и внимание ребенка на занятиях). В процессе обучения педагог может импровизировать: вовремя сделать паузу, переключить внимание детей, организовать игру.

В такой обстановке дети раскрепощены, проявляют инициативу в общении с педагогами, стремятся разделить с ними радости и огорчения. Дети, имеющие опыт личностно-ориентированного общения, не испытывают страха, неуверенности, легко общаются со взрослыми, доброжелательны. 

Дети с удовольствием перевоплощаются в героев любимых сказок, мультфильмов, становятся то "морскими", то "инопланетными" путешественниками, участвуют в создании спектаклей. Это способствует развитию внимания памяти, мышления, творческого воображения, фантазии. Речь становится более выразительной.

Такой подход к работе требует тесного сотрудничества логопеда, воспитателей, музыкальных руководителей. Активно привлекаются к устранению речевых недостатков и родители. Они закрепляют полученные на логопедических занятиях умения и навыки в свободном общении дома.
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    На всех этапах занятий активно применяются настольно-печатные и дидактические игры: «Логопедическое лото», «Азбука в картинках», «Умный телефон», «33 богатыря», «Слоговое лото». А также, разработанные и изготовленные логопедами детского сада: «Допиши и прочитай», «Впиши пропущенную букву», «Угадай на ощупь», «Поставь ударение» и многие другие. Овладев элементами грамоты, дети с удовольствием разгадывают ребусы, кроссворды, составляют слова по слоговым таблицам, изготовленным педагогами.

Занятия по обучению грамоте перекликаются с занятиями по произношению. Такие занятия проводятся логопедом фронтально, с подгруппами и индивидуально. Здесь решаются важные задачи: формирование правильного произношения звуков, развитие фонематического слуха и восприятия, закрепление навыков произношения слов разной звуко-слоговой структуры, контроль за внятностью и выразительностью речи, подготовка к усвоению элементарных навыков звукового анализа и синтеза.
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Логопедические фронтальные занятия по формированию произношения строятся с учетом задач и содержания каждого периода обучения. 

Предварительная работа по коррекции сложных звуков осуществляется на индивидуальных и подгрупповых занятиях логопеда, а так же на коррекционных занятиях воспитателя. 
Подготовка органов артикуляции, развития фонематического слуха и собственно сама постановка звуков осуществляется учителем - логопедом. Для этого используются различные способы: на слух, по подражанию, с механической помощью, методом зондового массажа, смешанным способом. Для этой цели в кабинетах логопедов имеется вся необходимая материально-техническая база: зеркала, магнитные доски, наборные полотна, шпатели, зонды Волковой. 
В подготовительном периоде, параллельно с развитием артикуляционной моторики и переключаемости органов артикуляции ведётся работа над формированием речевого дыхания и постановкой голоса, развитием внимания, пространственного и фонематического восприятия.

Работа по постановке звуков базируется на наиболее значимых методических рекомендациях классиков логопедии Нищевой Н.В М.Е. Хватцева, Р.Е. Левиной, О.В. Правдиной, М.Ф. Фомичевой, Л.С.Волковой и др.

Кроме того, на занятиях по формированию правильного звукопроизношения используются новинки методической литературы для логопеда-практика: Е.А. Пожиленко «Методические рекомендации по постановке звуков», Т.С. Перегудова «Вводим звуки в речь…», М.Б. Успенский, Л.П. Успенская «Учимся говорить правильно», Л.Н. Зуева и др. «Думай-​говори», С.В.Коноваленко, В.В. Коноваленко «Индивидуально-подгрупповая работа по коррекции звукопроизношения», «Домашняя тетрадь…»,Н.В. Новоторцева «Рабочие тетради по развитию речи», речевой материал по автоматизации звуков (Егорова О.В.), картинный материал С.Е. Большаковой, Г.А. Каше, Т.Б. Филичевой и др. 

      Методика проведения занятий строится с учётом принципа постепенности перехода от легкого к трудному, от простого к сложному.

Большое внимание уделяется включению в работу всех анализаторных систем, что способствует быстрейшему восстановлению нарушенных функций. Так, работа над развитием переключаемости органов артикуляционного аппарата, направленная на преодоления трудности в усвоении слоговой структуры слов, сочетается с движением пальцев рук, выработкой правильного дыхания и интонационной выразительности голоса.

Закрепление поставленного звука в словах сочетается с развитием познавательных процессов: внимания, восприятия, памяти, мышления, а также овладением навыков звукослогового анализа и синтеза.

В период работы по автоматизации звуков в предложениях и связной речи большое внимание уделено развитию воображения.

Учитель – логопед и воспитатели нашего детского сада создают условия способствующие активизации детской речи, в процессе различных видов деятельности, побуждают детей к высказываниям разного типа: диалогу, монологу. Создают в окружении ребенка культурную речевую среду. 

Коррекция речи детей групп осуществляется под руководством и контролем логопеда. Воспитатель совместно с логопедом участвует в исправлении у детей речевых нарушений и кроме того осуществляет ряд общеобразовательных мероприятий, предусмотренных программой детского сада. 

Воспитатели решают такие коррекционные задачи, как: 

· Закрепление у детей речевых навыков на индивидуальных занятиях; 

· Проведение фронтальных занятий по развитию речи (по особой системе); 

· Пополнение, уточнение и активизация словарного запаса детей в процессе всех режимных моментов; 

· Систематический контроль над поставленными звуками и грамматической правильностью речи детей; 

· Развитие у детей не речевых процессов; 

· Совершенствование словесно-логического мышления ребенка, как одной из функций речи; 

· Развитие у детей артикуляционной и пальцевой моторики, также связанной с речевой функцией. 

Существует постоянная связь учителя - логопеда и воспитателя. Учитель - логопед составляет план коррекционной работы воспитателя на неделю, где перечисляются коррекционно-развивающие задачи, с целью включения их в режимные моменты, занятия воспитателя, коррекционные часы. Предлагаются упражнения и задания на активизацию словаря, развитие графических навыков и подготовку руки к письму и др. Воспитатель присутствует на занятии логопеда, где отмечает детей, с которыми необходимо провести дополнительную работу. С этими детьми проводится коррекционная работа во второй половине дня. Закрепление у детей речевых навыков на индивидуальных занятиях по заданию логопеда проводятся воспитателями так же, во второй половине дня. Это, так называемый, логопедический час. Воспитатель занимается индивидуально с теми детьми, которых логопед рекомендовал для этого. Для таких занятий в группах оборудованы логопедические уголки, с имеющимся необходимым оборудованием. 

В утренние часы воспитатели проводят комплексы пальчиковой гимнастики, упражнений на дыхание, комплексы упражнений на развитие мимической мускулатуры, интонационную гимнастику, фонематическую ритмику Мухиной. Комплексы гимнастики составляет логопед или логопед совместно с воспитателями. Для этой цели используются: «Практикум для заикающихся» И.А. Поваровой, материалы практических занятий Мухиной А.Б. и разработанная ею методика постановки и автоматизации звуков по средством фонематической риторики, авторские рекомендации Л.В. Комаровой (логопед стоматологической поликлиники г.Комсомольска - на - Амуре), методики Андрониковой и Стрельниковой, «Психогимнастика» М.И. Частяковой. Накоплен и с успехом используется большой материал по развитию пальчиковой моторики. Для составления комплексов гимнастики на развитие мелкой моторики рук используются пособия В.В. Цвынтарного «Играем пальчиками и развиваем речь», М.С. Рузиной, С.Ю. Афонькина «Страна пальчиковых игр», С.Е. Большаковой «Работа логопеда с дошкольниками» (игры и упражнения).

Развитие артикуляции проводится воспитателями вслед за аналогичной работой учителя - логопеда. Трех, пятиминутные упражнения со всей группой детей проводятся в утренние часы, перед дневным сном. 

Затрагивая в настоящее время любой вопрос, касающийся проблем детства, мы все без исключения желаем видеть своих детей здоровыми, счастливыми улыбающимися, умеющими общаться с окружающими людьми. Но это не всегда получается. Особенно сложно детям с нарушениями речи. Для детей с речевой патологией характерно нарушение общей и мелкой моторики, дыхание у них зачастую поверхностное. Одни дети гиперактивны, другие пассивны, что обусловлено слабостью нервной системы. При отсутствии своевременной помощи со стороны педагогов, медиков, родителей у большинства детей осложнятся патохарактерологическим развитием личности. Возможны агрессивность, чрезмерная расторможенность. Наряду с этим у большинства детей, имеющих речевые нарушения, повышена истощаемость, наблюдается дефицит внимания; память, работоспособность снижены.  

Положительные результаты достигаются благодаря созданию единой коррекционно-образовательной среды в речевых группах ДОУ. Комплексный подход при коррекции речи обеспечивает интегрированные связи между специалистами, работающими с детьми логопедической группы. Результатов в коррекционной работе можно ожидать лишь в том случае, если существует преемственность и единство требований к речи ребенка в детском саду и дома. Значение и сущность педагогической помощи семье в новой социокультурной ситуации, деятельность педагога дошкольного образовательного учреждения по повышению психолого-педагогической культуры родителей раскрыты в работах Н.М. Бутыриной, Г.В. Глушковой, Т.Н. Дороновой, Е.С. Евдокимовой, А.В. Меренкова. Авторы подчеркивают, что незнание родителями методов коррекционно-развивающей работы с ребенком отрицательно сказывается на развитии детей.

Эффективность форм и методов оказания педагогической помощи родителям освещалась в работах И.В. Гребенникова, Г.И. Легенького, А.М.Низовой, Н.П.Харитоновой и др. Исследователи пришли к выводу, что ни один из них не может быть успешно решен детским садом без сотрудничества с семьей. 

Путь повышения педагогической подготовленности родителей выбран нами с целью максимального вовлечения их в процесс коррекционной работы с детьми. Наш детский сад стал «открытой» системой, родители и педагоги  строят свои отношения на психологии доверия, они уверены в хорошем отношении педагога к ребенку. Педагог, наблюдая за ребенком в развитии, создаёт условия для проявления положительных черт и привлекает к ним внимание родителей. Доверие родителей к педагогу основывается на уважении к опыту, знаниям, компетентности педагога в вопросах воспитания. В основе сотрудничества педагога с семьей в процессе коррекционного воздействия лежат следующие принципы:

· принцип сотрудничества между родителями, педагогами и ребенком;

· принцип взаимосвязи диагностики и коррекционно-развивающего процесса

· принцип учета интересов родителей;

· принцип информационного обеспечения;

· принцип комплексного подхода к сотрудничеству семьи и ДОУ.

Для реализации данного принципа нами выбраны следующие формы взаимодействия: 

· - приобщение родителей к педагогическому процессу;

· - расширение сферы участия родителей в организации жизни ДОУ;

· - пребывание родителей на занятиях;

· - создание условий для творческой самореализации родителей, детей;

· - информационно-педагогические материалы, выставки детских работ;

· - разнообразные программы совместной деятельности детей и родителей.

С этой целью логопеды и воспитатели, помимо стандартных форм работы с родителями - консультации, оформление родительского уголка, рекомендации индивидуального характера, родительские собрания - осуществляют и специфические формы работы. Для родителей устраиваются выставки пособий, методической литературы по развитию речи. На родительских собраниях проводятся тренинги по артикуляционной гимнастике. В течение года проводятся анкетирования, опросы родителей. 

Оформление информационных стендов для родителей. Важнейшим аспектом своей деятельности учитель-логопед считает постоянную кропотливую работу с родителями, без которой невозможно решение поставленных коррекционных задач в работе с детьми с общим недоразвитием речи. 

На различных этапах обучения в течение года учителем-логопедом решаются не только частные задачи, связанные непосредственно с диагностикой и коррекцией речи детей, но и задачи по формированию у педагогического коллектива и родителей информационной готовности к логопедической работе, организации полноценной предметно-развивающей  и речевой среды, координации деятельности педагогов и родителей в целях оказания своевременной профилактической и коррекционно-педагогической помощи. 

Особенности развития детей логопедических групп, обуславливают и специфику проведения музыкальных занятий. В педагогический процесс включена логоритмика, проводимая музыкальным руководителем Прокопьевой Е.Н. и воспитателями групп (используются конспекты логоритмических занятий И. Скрыпник). Логоритмика - это система музыкально​двигательных, рече-двигательных и музыкально-речевых игр и упражнений, осуществляемых в целях логопедической коррекции. Комплексы таких занятий составляются музыкальным руководителем. В нашем детском саду используются конспекты логометрических занятий разработанные И. Скрыпник. В нашем детском саду получают помощь дети со сложным психо​неврологическим анамнезом: ЗПР. ДЛЯ работы с такими детьми изучены работы Е. Ф. Архиповой и П.А. Даниловой, «Методика коррекции детей со стертой формой дизартрии» Л.В. Лопатиной и Н.В. Серебряковой. 

В работе с детьми, имеющими задержку психического развития, нами используются рекомендации и материал для диагностики и коррекции Л.Н. Блиновой, работы С.Д. Забрамной, Л.С. Цветковой, дидактические игры и упражнения Катаевой А.А. и Стребелевой Е.А. 

В работе с детьми, имеющими задержку психического развития, нами используются рекомендации и материал для диагностики и коррекции Л.Н. Блиновой, работы С.Д. Забрамной, Л.С. Цветковой, дидактические игры и упражнения Катаевой А.А. и Стребелевой Е.А. 

Результаты коррекционной работы показывают, что 85% детей выпускаются из дошкольного образовательного учреждения с хорошей речью. В школе они имеют хорошую успеваемость по чтению, письму. Дети достигают высокого уровня школьной зрелости, что отмечается учителями школ, которые посещают выпускники  МДОУ«Карусель».
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